



ОГНИ КАМЫ

Выходит с апреля 1965 года

НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Собрала мастериц «Золотая спица»

В Арт-центре «Шкатулка композитора» прошёл первый открытый межрегиональный конкурс-выставка мастеров декоративно-прикладного искусства «Золотые спицы».



зии способов используемых в работе, наиболее успешных работах, передаче опыта детям, внукам, соседям, организации кружков и клубов по интересам. В первом этапе на выставке были представлены предметы одежды как для взрослых, так и для детей: тёплые жилеты и нежные кофточки, кокетливые шапочки и манишки, тапочки, носочки и варежки, и, конечно же, вязаные игрушки!

После короткого знакомства с историей возникновения вязания спицами, как вида декоративно-прикладного творчества, был дан старт блиц-конкурсу.

Во втором этапе мастера, подавшие заявки на конкурс в течение нескольких часов создавали в режиме реального времени, казалось бы, обычные, но ранее не виданные носки: из разных материалов, с применением различных техник и приёмов были рождены новые шедевры – «Носки года»!

Результаты были просто восхитительные!

Носки с собачьими мордочками, с пушистой и ажурной отделкой, классические носочки, носки из пряжи, окрашенной саморучно – выдумке не было предела!

Пока работали мастерицы, посмотреть на их работу пришли ребята из общественной организации родителей детей-инвалидов

и молодых инвалидов «Ласточка». Они познакомились с экспозицией конкурса, посетили выставку изделий декоративно-прикладного искусства «Чайковский сувенир». На память об этой встрече конкурсанта из с. Ермия Чернушинского района Татьяна Викторовна Стремоусова подарила ребятам две пары носочков, связанных своими руками.

По окончании конкурса состоялась церемония награждения.

Специальный диплом «Самому юному участнику» получила Вероника Сырцова, 10 лет, (объединение «Творчество», г. Чайковский); диплом I степени – Лиана Ильдаровна Габбасова (ПАО Ростелеком, г. Чайковский); диплом II степени – Наталья Николаевна Вершинина, (ГТЧ КСЦ, г. Чайковский); диплом III степени – Елена Александровна Елькина (педагог дополнительного образования ДДТ «Искорка», г. Чайковский) и Татьяна Викторовна Стремоусова (пенсионерка, Чернушинский район, с. Ермия).

Уже традиционно было применено интернет-голосование. По его результатам был вручен приз зрительских симпатий. Его получила Е.А. Елькина.

Благодарственное письмо за оказанную спонсорскую помощь в организации первого открытого межрегионального конкурса-вы-

ставки «Волшебный крючок» было вручено ИП Алие Васильевне Аглыязновой. От её имени были вручены конкурсантам подарочные сертификаты и дисконтные карты в магазин «Пряжа».

Все мастера получили сертификаты участников межрегионального конкурса-выставки «Золотые спицы» и памятные сувениры.

Тёплые слова и особую признательность Чайковскому районному центру развития культуры за организацию подобных конкурсов и предоставленную возможность поделиться творческим опытом адресовали участницы из Чернушинского района Татьяна Стремоусова и Татьяна Загородских.

Обе отметили прекрасную организацию конкурса и радушие его хозяев, также заметили, что такие встречи необходимы для дальнейшего развития и роста любого мастера.

Творческий сезон для мастеров декоративно-прикладного искусства продолжается: в ноябре их ждёт первый открытый межрегиональный конкурс-выставка изделий из валяной шерсти в рамках праздника «Для больших и маленьких чудо обувь – валенки!», а в декабре – открытый конкурс-выставка семейного творчества «Папа, мама, я – мастеров семья».

Марина ПЕЛИПЕНКО.

«Колея» оказалась тёплой

Кто-то отмечал День Автомобилиста за дружеским застольем, а самые дружные и сплоченные коллективы предприятий Чайковского и соседней Удмуртии отметили праздник на традиционном лично-командном первенстве по автомногоборью Осенняя колея-2017.

В этом году соревнования прошли на автодроме автошколы «Марданов» на полуострове. Семь команд боролись за титул лучшего коллектива в комплексном соревновании по автомобильному многоборью. Это команды «Автомех» – ООО Автомеханизация, «Мастера» – Автолюбительская школа Марданов, «СГАТ» – Чайковское ПТТИСТ, «Регион 18» – УАВР-1, «Чебаки» – Воткинское ЛПУ, «Чёрный бумер» – Газпром трансгаз Чайковский и Газпром бытовые системы – Чайковский.

В этом году организаторы не стали менять формат соревнований и традиционно участники поочередно соревновались в мастерстве управления грузового автомобиля, скоростном маневрировании на легковом автомобиле, решении билетов по ПДД. Далее команды показали своё мастерство в полюбившемся многим конкурсе – «раздави ста-

канчик», где водитель с завязанными глазами по указанию штурмана должен был раздавить максимальное количество расставленных на площадке 10x10 метров пластиковых стаканчиков.

Завершала все конкурсы весёлая эстафета, в которую кроме традиционного забивания гвоздей, переноски пострадавшего на носилках, организаторы при поддержке ООО «Акела» добавили конкурс стрельбы, метания ножей и сюрикенов и конкурс «весёлый карандаш». В последнем конкурсе, удерживая на руках одного из участников, должна была сделать надпись «ОК-2017» на листе бумаги, закреплённом на борту автомобиля, маркером, зажатым в зубах. В конце состоялись забеги на 5-ти местных лыжах. Все соревнования «Колеи» прошли в тёплой дружеской атмосфере и в упорной борьбе победителями и призёрами

«Осенней колеи-2017» стали:

Командный зачёт

1 место – команда «Чёрный бумер», Газпромтрансгаз Чайковский; 2 место – команда «ГАЗПРОМ Бытовые системы» Чайковский филиал АО «Газпром бытовые системы»; 3 место заняла команда ПТТИСТ Чайковское ПТТИСТ.

Грузовой ГАЗ скоростное маневрирование

1 место – Сергей Черепанов, команда ПТТИСТ; 2 место – Олег Сергеев, команда «ГАЗПРОМ Бытовые системы», Чайковский; 3 место – Виктор Гусев, команда «Чёрный бумер».

Легковой Гранта скоростное маневрирование

1 место – Евгений Юрков, команда ПТТИСТ; 2 место – Виктор Мельников, команда «Регион 18», УАВР-1; 3 место – Алексей Суханов, команда «Газпром Бытовые системы».

Легковой Калина Спорт мастерство экипажа

1 место – Дмитрий Арбузов и Александр Пименов, команда «Чёрный бумер»; 2 место – Сергей Черепанов и Виталий Гудков, коман-

да ПТТИСТ; 3 место – Валентин Навиков и Владимир Мерзляков, команда «Газпром Бытовые системы».

ПДД

1 место – Александр Москалёв, команда «Чёрный бумер»; 2 место – Константин Кокорин, команда «Мастера», Автошкола Марданов; 3 место – Руслан Сахабиев, команда ПТТИСТ.

Эстафета

1 место – команда «Регион 18», УАВР-1; 2 место – команда «Чебаки», Воткинское ЛПУ; 3 место – команда «Газпром Бытовые системы».

Всем призёрам и победителям были вручены дипломы, медали, кубки и ценные призы от партнёров соревнований.

Тимур КАМОВ.





ЮБИЛЕИ

Зипуновская школа отметила 150 ЛЕТ

В Чайковском районе Зипуновская школа – третья по возрасту после Сайгатской и Степановской. Она была открыта в селе Зипуново во второй половине XIX века, когда за дело народного просвещения взялись земства. Точный день её рождения – 15 октября 1867 года, или 27 октября по новому стилю.



В журналах Осинского Земского собрания и докладах за 1870 год записано, что в деревне Зипуново Александровской волости открыто мужское народное училище. Население волости состояло из 1718 душ мужского и 1829 женского пола, из них грамотных: 80 мужчин и 9 женщин. Александровская волость была одной из немногих, никогда не имевших своих церквей. Поэтому в волостном центре – деревне Зипуново в течение нескольких первых лет существования училища преподавал священник Фролов из села Ошья.

Занятия продолжались с 15 сентября по 1 мая. Преподавались в нём Закон Божий, чистописание, чтение, арифметика. После священника Фролова учителем стал выпускник Пермской духовной семинарии Мультиановский.

Зипуновская земская начальная школа была организована в 1899 году и размещена в здании волостного правления. Осинское уездное земство осуществляло приём и увольнение учителей, давало средства на оборудование школы, учебные пособия. Школа была одна на всю Александровскую (Зипуновскую) волость, в которую входило 12 населённых пунктов: Зипуново, Сосново, Дряхлы, Соловьи, Сарапулка, Старая и Новая Бурья и др. Учителя в школе часто менялись, выдерживали 2-3 года, так как старообрядческое население противилось обучению детей, особенно девочек. Учителя жили в крохотной комнатке при школе, а продукты были вынуждены покупать в соседних деревнях, где жило православное население. Программа обучения в земской школе предусматривала обучение письму, чтению, выполнению четырех арифметических действий. Главным предметом был Закон Божий. Хороших учеников награждали Почвальной листом, по окончании третьего отделения ученики получали свидетельство, а при отличных знаниях по Закону Божию подарок – книжечку Евангелия.

У истоков народного образования в селе стояла семья Будниковых. По инициативе директора школы Михаила Кирилловича Будникова в 1908 году была создана

школьная библиотека, которая состояла из 40 маленьких брошюрок-книжек. В 1910 году Осинским земством под его руководством было построено новое здание школы. По вечерам население деревни собиралось на просмотр туманных картин, которые показывал Михаил Кириллович. Темы картин были учебные: «Горные породы» и др. были и божественные. По его инициативе была создана добровольная пожарная дружина и заложен сад возле школы. По идее Будникова М.К. в 1912 году был поставлен первый спектакль в Рождественские школьные каникулы, актёрами пьесы стали учителя из Фокинской, Каменно-Ключевской школ.

В 1914 году, когда ушёл на фронт Михаил Кириллович, школу возглавила его жена, Будникова Стефанида Петровна. Все три класса помещались в одной комнате, ребят было 30-35 человек. Работать с ними было легко, но вовлекать в школу трудно, ведь учеба была обязательной.

В 1922-23 году по распоряжению В.И. Ленина увеличилась сеть начальных школ. В д. Зипуново дали третий комплект. В школу стали поступать книги и письменные принадлежности. Вновь принялись за ликвидацию неграмотности населения до 40-летнего возраста. Был организован ликбезный пункт, который с желанием посещала молодежь. После 1930 года по распоряжению района в школах нужно было организовать школьную продовольственную базу. Колхоз выделил школе землю, работали на ней все: учителя, ученики и родители. Излишки продукции продавали и приобретали наглядность, оборудование.

Только жизнь начала меняться в лучшую сторону, вновь война – Вторая мировая, снова мучения и трудности. С каждым днём убывала рабочая сила в селе. Школьникам пришлось помогать колхозу: они рвали лён, поллили посевы, убирали картофель и овощи. Все жители села помогали фронту: собирали продукты, тёплые вещи для солдат и раненых лазарета в Фоках. И всегда рядом была Стефанида Петровна. Она прорабо-

тала в Зипуновской школе до 1943 года. На её долю выпали тяжёлые испытания: в первую мировую войну погиб её муж, а во вторую – сын Леонид. Она оставила большой и яркий след в истории просвещения в Фокинском районе. Была лучшим примерным учителем в районе, являясь и учителем учителей.

Многие жители села навсегда сохранили в своём сердце образы первых учителей – Будниковой С.П., Красноперовой А.М., Ярушиной А.Г.

За время своего существования школа была несколько раз реорганизована: была и семилетней, и восьмилетней, и средней. 4 февраля 1985 года школа была переведена из старого бревенчатого здания в новое кирпичное. Директором школы была в то время Ефремова Тамара Федоровна, которая являлась руководителем более 9 лет.



Были у школы и взлёты, и падения, но всегда самым главным и ценным в её истории оставались люди: замечательные, самоотверженные педагоги, озорные и мечтательные, талантливые и пытливые ученики.

Поистине золотым фондом школы являются педагоги-ветераны, посвятившие народному образованию более четверти века, мастера своего дела: отличник народного просвещения Ираида Михайловна Стихина, почетный работник общего образования Российской Федерации Евгения Николаевна Бабкина, Прасковья Демидовна Кустова.

Пятнадцать лет проработал в школе Рудольф Михайлович Бусоргин. Он увлёк детей и учителей ту-

ризмом (туристы обошли весь Чайковский район, спускались по реке Кама, побывали на Южном Урале, сплавились по реке Пизь), фотоделом и организовал кружок, целью которого являлось формирование компьютерной грамотности учащихся и педагогов.

Говоря о школе сейчас, нельзя не сказать о тех педагогах, кто многие годы здесь трудился и продолжает работать. Это педагоги, отмеченные нагрудным знаком «Почётный работник общего образования Российской Федерации», победители приоритетного проекта «Образование» на краевом уровне – Надежда Ермиловна Чикурова и Марина Валерьевна Чепкасова.

Одной из ярких страниц истории школы стало открытие историко-этнографического музея по инициативе Надежды Ермиловны. В музее оформлены экспозиции по хронологическому принципу: от основания села Зипуново до информации о современном селе. Юные музейщики неоднократно становились победителями научно-исследовательских конкурсов на различных уровнях. В 2015 году музей занял первое место в смотре-конкурсе образовательных музеев Чайковского муниципального района. За плодотворную работу педагог награждён Почётной грамотой Министерства культуры и массовых коммуникаций Пермского края.

Важным направлением деятельности М.В. Чепкасовой является работа с одарёнными детьми. Её учащиеся становились победителями всероссийских литературных конкурсов, лауреатами краевых конкурсов исследовательских работ, призёрами муниципальных конкурсов сочинений,

зёром межпоселенческих и муниципальных соревнований. За эти годы более 50 учащихся получили третий взрослый разряд по волейболу. Её воспитанники входят в составы сборных команд техникумов, колледжей, предприятий.

Педагогический коллектив школы отличается высокой профессиональной компетентностью, богатым опытом и творческим потенциалом. Большой вклад в развитие образовательного учреждения внесли Т.Е. Кривцова, создатель и организатор школьных мероприятий, В.Г. Котова – педагог, занимающийся исследовательской деятельностью учащихся, Т.И. Дулосова, первая в районе освоившая систему Занкова, Н.Ф. Мерзлякова, учитель, воспитывающий в детях культурные традиции народов России, В.Г. Чикуров, педагог, поддерживающий интерес к точным наукам. Высокий уровень мастерства демонстрировали на конкурсах «Учитель года» Л.Г. Кустова, М.В. Чепкасова, Т.В. Поварницына.

Сегодня школа – образовательное учреждение, отвечающее современным требованиям, интеллектуальный и культурный центр села, где учащиеся получают образование и имеют условия для самореализации личности. Более пятнадцати лет руководит школой Ирина Тимофеевна Ключкина, выпускница школы, которую отличают высокие трудовые, творческие поиски.

Трижды образовательное учреждение становилось победителем проекта «Ступени», достигло высоких результатов обучения школьников среди общеобразовательных школ Пермского края. Первые по итогам 2012-2013 учебного года, благодаря профессиона-



лизму Т.Б. Кустовой, школа вошла в рейтинг 100 первых общеобразовательных школ Пермского края, достигших высоких результатов обучения школьников на первой ступени обучения.

Зипуновская школа шагает в ногу со временем, сохраняя и уважая традиции. Традиционным стало проведение здесь творческих и спортивных мероприятий: Дня школы – праздника, где отмечаются достижения учащихся и педагогов, различных конференций. И пусть во всех начинаниях коллективу Зипуновской школы сопутствует Госпожа Удача, любовь и признательность благодарных учеников!

Пётр ИВАНОВ.



ПЕРЕКРЁСТОК

Внимание, пешеход!

По сообщению ГИБДД в период с 19 по 27 октября на территории Чайковского района были проведены профилактические мероприятия под названием «Пешеход». Сегодня можно подвести итоги данной операции.

Обеспечение безопасности дорожного движения, профилактика дорожно-транспортного травматизма с участием пешеходов, а также соблюдение Правил дорожного движения со стороны водителей транспортных средств при проезде пешеходных переходов – вот основная цель проведённых мероприятий. За это

то, что и водители, и пешеходы – два равных участника дорожного движения и подчиняются единым для всех Правилам дорожного движения. Все это, зачастую, в свою очередь приводит к печальной статистике совершённых аварий.

К сожалению, – отмечают в ГИБДД, – мы сталкиваемся с происшествиями, в которых пешеходы получают травмы по своей неосторожности. Одни переходят дорогу в неустановленном месте, другие перебегают проезжую часть из-за стоящих машин или других предметов, ограничивающих видимость, третьи – переходят проезжую часть на запрещающий сигнал светофора. Такие пешеходы создают проблемы не



время стражи дорог выявили 528 административных правонарушений. В их числе 18 – за непредоставление преимущества в движении пешеходам, 7 – за управление транспортным средством водителями, находящимися в состоянии опьянения, 6 – за выезд на полосу встречного движения, 3 – за проезд на запрещающий сигнал светофора, 1 – за повторное управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения. Более того, в числе нарушителей оказались 122 пешехода.

Как подчёркивают инспекторы, между водителями и пешеходами постоянно возникает недопонимание на дороге. Каждый из них пытается доказать, что именно он главный на проезжей части, несмотря на

только себе, но и водителям.

Немалая часть ДТП лежит и на совести водителей. Часто они не правильно оценивают дорожные и погодные условия, значительно превышают скоростной режим, не пропускают пешеходов на пешеходных переходах.

Не стоит забывать, что дорога является зоной нашей общей ответственности. Сотрудники ГИБДД призывают всех участников дорожного движения: водителей и пешеходов к неукоснительному соблюдению правил безопасного поведения на дороге. Всегда помните, что небрежность, пренебрежение и невнимательность может привести к несчастью и большим жертвам.

Только взаимное уважение на дороге может стать залогом безопасности!

P.S. К сожалению, дорожно-транспортные происшествия с участием пешеходов продолжают происходить. Так, 1 ноября около 9.30 часов в районе дома №39Б по ул. Ленина (в самом центре города), 33-летний водитель, управляя автомобилем «LIFAN SMIL» совершил наезд на пешехода. По предварительным данным 61-летняя женщина переходила проезжую часть по нерегулируемому пешеходному переходу.

В результате ДТП пешеход получила множественные травмы и была госпитализирована.

В настоящее время по факту дорожно-транспортного происшествия проводится проверка, выясняются все обстоятельства произошедшего.

Внимание! Водителям следует быть предельно внимательными: снижать скорость движения вблизи нерегулируемых пешеходных переходов и образовательных учреждений. Кроме того, если вы двигаетесь на транспортном средстве по многополосной дороге, обращайтесь внимание на поведение других водителей, находящихся в зоне вашей видимости. Вероятно, другие участники движения могут заметить пешехода раньше вас и остановиться, чтобы его пропустить.

Будьте внимательны и счастливого вам пути!

За безопасность на дорогах

В Чайковском общежитии прошёл брейн-ринг на знание правил дорожного движения.



Сотрудники Госавтоинспекции совместно с КГАУ «Управление общежитиями СПОПК» провели интеллектуальную игру «Брейн – ринг» на знание Правил дорожного движения для студентов, проживающих в одном из общежитий города.

Как отметила инспектор по пропаганде БДД Ольга Пономарёва, цель мероприятия – закрепить и сформировать у подростков устой-

чивые навыки безопасного поведения на дороге.

В своём выступлении Ольга Владимировна обратила внимание на то, что сегодня очень важно не только знать правила дорожного движения, но и неукоснительно их соблюдать.

В игре приняли участие 4 команды: «Зебра», «ПДДшники», «Шумахеры» и «Вспыш». Вначале ребята по очереди представили свои команды членам

жюри и зрителям: объявили название и выбрали капитанов.

Участники с большим интересом отвечали на вопросы, было интересно и трудно, но команды демонстрировали хорошую подготовку, знания Правил дорожного движения и дорожных знаков, сообразительность, а иногда и превосходное чувство юмора. Помимо индивидуальных знаний каждого участника, оценивалась и работа в команде. Необходимо было показать и молниеносную реакцию, ведь первоочередное право на ответ, по правилам брейн-ринга получает команда, раньше нажавшая на сигнальную кнопку.

В завершении интеллектуального мероприятия грамотой наградили победившую команду «Вспыш». Автоинспекторы напомнили юношам и девушкам о том, что надо быть внимательными при переходе проезжей части, не торопиться и самое главное всегда помнить о том, что, дорогу следует переходить, только убедившись в полной безопасности.

Как заверили в ГИБДД подобные мероприятия с детьми и подростками будут проходить на нашей территории и впредь.

Тех, кто за рулём!

Сотрудники ГИБДД совместно с отрядом юных инспекторов дорожного движения «Молодцы» школы №4, поздравили водителей предприятия «УАВР №1» с днём автомобилиста, который отмечался 29 октября.



Юные инспекторы провели для собравшихся водителей танцевальный флэшмоб и прочитали стихотворения о правилах дорожного движения. Также виновникам торжества ребята предложили сделать зарядку, и надо сказать, активная пятиминутка прошла с пользой дела, ве-

село и задорно!

В свою очередь автоинспекторы напомнили участникам движения о соблюдении безопасности на дорогах в сложных метеоусловиях и призвали всех к взаимовыручке и уважению.

Приятно удивлённые таким вниманием водители не скрывали доволь-

ных улыбок и благодарили ребят за поздравления, а в знак благодарности провели небольшую экскурсию по предприятию, в ходе которой продемонстрировали специальную технику и рассказали принцип её работы.

Праздник для водителей-профессионалов давно стал общим для всех автомобилистов страны, хотя, конечно же, профессиональное водительское братство празднует его особо. Это по-настоящему народный праздник, который стал таким, в первую очередь, благодаря повальной автомобилизации последних десятилетий. И, тем не менее, мы особо поздравляем именно профессионалов, для которых рабочим местом является водительское кресло, а предметами труда – руль, педали и рычаги железных коней.

Госавтоинспекция Чайковского района поздравляет всех автолюбителей с Днём водителя! Желаем здоровья, удачи, благополучия в семьях. Пусть на вашем жизненном пути будут только зелёный свет и безаварийные дороги!

За угон ответит

Следователями следственного отдела по г. Чайковский Следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Пермскому краю закончено расследование уголовного дела по факту совершения 29-летним местным жителем угона транспортного средства.

Как сообщил заместитель руководителя следственного отдела майор юстиции Павел Чепкасов, по версии следствия, в один из июльских дней 2017 года 29-летний мужчина находился в одном из населённых пунктов Чайковского района. Там

молодой человек остановил мотоцикл «Иж-Юпитер» которым управлял подросток, и, угрожая ножом, совершил угон данного мотоцикла.

– Следствием собраны достаточные доказательства вины обвиняемого, – отметил Павел Николаевич,

– ему предъявлено обвинение в совершении преступления, предусмотренного ч. 4 ст. 166 УК РФ (неправомерное завладение автомобилем или иным транспортным средством без цели хищения (угон), совершённое с угрозой применения насилия, опасного для жизни или здоровья).

В настоящее время расследование уголовного дела окончено, направлено Чайковскому городскому прокурору для утверждения обвинительного заключения и направления в суд для рассмотрения по существу.

